

Chúng ta cùng cố lên nhé!

馬總統 李部長 說 越 語



本期焦點

文圖 / 秘書室專員 林漢洲

多年來推動越語教學的越南籍新住民陳凰鳳，日前進總統府與馬英九總統、內政部長李鴻源一起錄製「越說越好每日一句」節目，馬總統還教大家用越語說「讓我們一起加油吧！」
Chúng ta cùng cố lên nhé!

越南語是台灣社會在華語文以外最多人數使用的。在經濟上，越南是大陸以外，台灣在海外最大的投資地區，「學越語，拿高薪」成了最近很響亮的口號。為擴大學習的動機和興趣，陳凰鳳除了邀請馬總統與李部長上節目之外，移民署長謝立功也前往電視台進行錄影，並告訴大家學習越南語的優勢和未來展望。



馬英九總統（右）、陳凰鳳老師（中）與劉敏導播（左）於錄影現場討論越語節目演出的腳本

陳凰鳳投入越南語教學，其中還有一段故事。當年她在台北市政府擔任越南語翻譯工作時，表達了推動越南語教學的想法得到當時的馬市長支持，讓陳凰鳳在萬華區公所試辦全國第一次越南語免費公民課程，陳凰鳳就這樣成了專業的越南語老師。

為台北市政府民政局各區公所輪流教授越南語公民課程至今八年了，陳凰鳳強調只要民眾願意學習多元文化，她就樂於教下去。

陳凰鳳表示，她在台北縣政府擔任新住民事務委員會委員時，李鴻源副縣長就是新住民事務的執行長，當時創意產生的「新住民火炬計畫」成效卓著，現在李鴻源部長要將火炬計畫推行到全國了，令人感到欣喜。

陳凰鳳說，邀請台灣行政長官和各界領袖共襄盛舉學越語，希望讓民眾看到台灣菁英人物居然都可以朗朗上口道出越南語，她堅信唯有如此才能使新住民及數量龐大的新住民下一代獲得自由自在的感受，促進族群和諧及維持台灣未來人民素質。



內政部長李鴻源（左）與陳凰鳳老師（右）共同主持越南語教學節目，今天要教的是「很高興可以認識你」
(ㄅㄤ ㄇㄢˋ ㄅㄤˊ ㄍㄥˇ ㄉㄧㄥˋ ㄉㄧㄥˇ)



移民署長謝立功（左）參加陳凰鳳老師（右）的越語節目